
Tlačová správa  

Prieskum konjunktúry Slovensko 2025 

Investori neočakávajú oživenie – Konjunkturálna nálada zostáva utlmená  

(Bratislava – 19. máj 2025) Nálada medzi európskymi investormi na Slovensku zostáva citeľne 

utlmená. Hospodársku situáciu krajiny väčšina hodnotí negatívne a očakávania týkajúce sa 
vlastného podnikania sa druhý rok po sebe zhoršujú. Vyplýva to z aktuálneho prieskumu, na 
ktorom sa v marci zúčastnilo takmer 100 firiem. Za najväčšie riziká považujú podniky 

hospodársko-politické rámcové podmienky a slabý dopyt. Napriek tomu by sa približne dve 
tretiny respondentov opäť rozhodli investovať na Slovensku. 

 

• Očakávania sa zhoršujú: Pesimizmus rastie tak pri hodnotení celkovej hospodárskej 

situácie, ako aj pri vlastnej podnikateľskej činnosti; investičná aktivita ďalej klesá.   

• Trh práce zostáva napätý: Nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily má naďalej výrazný 
vplyv na zamestnanosť a mzdové náklady.   

• Rastúce obavy o hospodársku politiku: Neistota v oblasti daňového a regulačného rámca 

výrazne rastie. 

 

Hospodárska situácia a očakávania 

Iba 3 % firiem hodnotí aktuálnu ekonomickú situáciu na Slovensku ako dobrú – zatiaľ čo štyri z 

desiatich (41 %) ju považujú za zlú. Výhľad do budúcnosti je rovnako pesimistický: saldo medzi 

pozitívnymi a negatívnymi hodnoteniami ďalšieho vývoja slovenskej ekonomiky dosahuje mínus 

64 percentuálnych bodov. 

Pri vlastnej podnikateľskej situácii je obraz o niečo stabilnejší: 31 % spoločností ju označilo za 

dobrú, 16 % za zlú. Očakávania sa však naďalej zhoršujú: saldo medzi pozitívnymi a negatívnymi 

očakávaniami kleslo na mínus 18 percentuálnych bodov. V porovnaní s rokom 2024 ide opäť o 

výrazný pokles. Očakávania obratu zostali na rovnakej úrovni (saldo: +1 %). 

„Mnohé firmy sú naďalej pod silným nákladovým tlakom a zároveň rastie neistota na svetových 

trhoch,“ komentuje výsledky Pavel Lakatos, nový prezident AHK Slowakei. 

Vysoká miera neistoty sa prejavuje aj v personálnych plánoch (-4 %) a investičných zámeroch (-

24 %). Viac spoločností očakáva pokles ako nárast. „Od minulého roka pozorujeme u firiem 

neustále klesajúcu ochotu investovať. Je to varovný signál pre Slovensko ako miesto podnikania – 

bez investícií zaostáva inovácia a konkurencieschopnosť,“ hovorí Lakatos. 

 

Mzdové náklady 
Po tom, čo účastníci prieskumu očakávali výrazný nárast mzdových nákladov už  

v predchádzajúcom roku, spoločnosti očakávajú, že rast zostane na vysokej úrovni aj v tomto roku. 

V priemere sa očakáva nárast mzdových nákladov o necelých 8 %. "Je to dôsledok dvoch rokov 

rekordnej inflácie a dlhodobejšieho nedostatku kvalifikovanej pracovnej sily“, poznamenáva Bettina 
Trojer, obchodná radkyňa Rakúskeho veľvyslanectva na Slovensku. Polovica firiem (52%) zároveň 

považuje mzdové náklady za hlavné riziko pre rozvoj podnikania v nasledujúcich dvanástich 
mesiacoch.  

 



Riziká: hospodárska politika, dopyt a trh práce   

Najväčšie riziko pre ekonomický vývoj v nasledujúcich dvanástich mesiacoch predstavujú podľa 

opýtaných hospodársko-politické rámcové podmienky (59 %). „Výsledky jasne ukazujú, že investori 

dnes najviac oceňujú politickú stabilitu a predvídateľné podmienky,“ zdôrazňuje prezident AHK 

Lakatos. 

Ďalšie významné riziká vnímajú respondenti v poklese dopytu (55 %) a nedostatku kvalifikovaných 

pracovníkov (53 %). Ten má negatívny vplyv na prevádzku firiem aj ich investičné plány: takmer 

polovica (47 %) obmedzuje svoje investície. „Viac než polovica firiem reaguje na túto situáciu 

zvýšenou digitalizáciou, automatizáciou a zintenzívnením interného vzdelávania,“ dodáva Bettina 

Trojer. 

 

Postoj k Slovensku ako miestu podnikania   

Z pohľadu európskych investorov Slovensko boduje najmä členstvom v EÚ, infraštruktúrou v oblasti 

IKT a energetiky, platobnou disciplínou a kvalitou domácich dodávateľov. „Hustá sieť dodávateľov 

na Slovensku je hodnotným prvkom diverzifikovaných dodávateľských reťazcov,“ uvádza Trojer. 

„Potešujúce je, že rastie nielen počet, ale aj technická úroveň a spoľahlivosť dodávateľov.“ 

Negatívne hodnotené sú najmä daňové zaťaženie a hospodársko-politické podmienky. V oblastiach 

ako boj proti korupcii, politická stabilita, predvídateľnosť hospodárskej politiky a transparentnosť 

verejného obstarávania udelili firmy výrazne horšie hodnotenia než vlani. Daňové zaťaženie sa 

prepadlo zo stredných priečok medzi štyri najhoršie hodnotené kritériá. „Zavedením 

konsolidačného balíka rastie daňové a odvodové zaťaženie podnikov – štát tým ešte viac zvyšuje už 

aj tak výrazný nákladový tlak,“ hodnotí Pavel Lakatos. 

Napriek týmto výzvam by sa 64 % zúčastnených zahraničných firiem opäť rozhodlo pre Slovensko 

ako miesto investície.  

 



Technické parametre prieskumu 

• Obdobie prieskumu: marec 2025 

• Okruh účastníkov: podniky, ktoré pôsobia na Slovensku, z toho 81 % je vlastnených 
subjektmi z iných európskych krajín 

• Počet účastníkov: 98 firiem 

• Účasť podľa sektorov: priemysel (52 %), obchod (9 %), služby (37 %) 

• Organizátori: 

 ADVANTAGE AUSTRIA v Bratislave 

 AHK Slowakei 

 Francúzsko-slovenská obchodná komora 

 Holandská obchodná komora v Slovenskej republike 

 Švédska obchodná komora v Slovenskej republike 

 Slovensko-rakúska obchodná komora 

 

 

Pre podrobnejšie rozhovory sú Vám k dispozícii: 

AHK Slowakei    ADVANTAGE AUSTRIA  

Markus Halt    Mag. Bettina Trojer 

Hovorca    Obchodná radkyňa Rakúskeho veľvyslanectva 

+421 902 918 258    +421 2 59 10 06 00 

halt@ahk.sk     bratislava@advantageaustria.org 
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